



中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

35℃ 2024年7月
27℃ < 甲辰年六月初八 >

13 星期六

习近平会见瓦努阿图总理萨尔维

新华社电 7月12日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的瓦努阿图总理萨尔维。

习近平对萨尔维长期以来为推动中瓦关系发展发挥重要作用表示赞赏。习近平指出，瓦努阿图是中国在太平洋岛国地区的好朋友、好伙伴。中瓦建交42年来，两国友好历久弥坚，在事关彼此核心利益问题上始终坚定相互支持。中方高度重视中瓦关系发展，愿同瓦方继续深化高水平政治互信，高质量共建“一带一路”，深化全气候、全方位友好合作，携手构建新时代中瓦命运共同体。中方愿同瓦方交流发展机遇，加强发展战略对接，深化基础设施、经贸投资、应对气候变化等领域务实合作，鼓励中国企业赴瓦努阿图投资合作。中方将继续向瓦努阿图提供不附加任何政治条件的经济技术援助，助力瓦努阿图走好发展繁荣之路。

习近平强调，中国坚持大小国家一律平等，坚持义利相兼、以义为先，不寻求大国竞争，不谋求地缘势力范围，不干涉别国内政，不逼迫别国选边站队，始终站在历史正确一边，站在公平正义一边。中国是太平洋岛国地区和平共处、共同发展的推动者和贡献者。中国在联合国的一票永远属于发展中国家。中方从推动构建人类命运共同体的角度看待和重视同太平洋岛国关系，愿继续为岛国经济社会发展和民生改善提供力所能及的帮助，支持岛国加快实现自主、可持续发展目标。

萨尔维表示，中瓦建交42年来，两国关系保持良好强劲发展。在习近平主席卓越领导下，中国发展取得伟大成就，国家保持团结稳定，正以中国式现代化推进民族复兴伟业。瓦方深表钦佩。习近平主席提出的三大全球倡议

王毅参加会见。

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究推进全面从严治党体系建设、防汛抢险救灾等工作

黄坤明主持会议

羊城晚报讯 7月12日上午，省委常委会召开会议，认真传达学习习近平总书记在中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话精神和对湖南岳阳市华容县团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口作出的重要指示精神，研究我省贯彻落实意见。省委书记黄坤明主持会议并讲话。

会议指出，在我们党成立103周年之际，习近平总书记主持开展中央政治局集体学习，从健全组织体系、教育体系、监管体系、制度体系、责任体系等五方面，对进一步健全全面从严治党的党体系作出部署，为深入推进新时代党的建设新的伟大工程指明了方向。我们要认真学习贯彻，坚持内容上全覆盖、对象上全覆盖、责任上全链条、制度上全贯通，坚持制度治党、依规治党，把健全全面从严治党体系各部署落实好，把全省各级党组织锻造得更加坚强有力。要准确把握健全全面从严治党体系的目标任务和实践要求，推动全省党的建设不断取得新成效，着力健全上下贯通、执行有力的组织体系，牢牢把握“两个维护”这个最高政治原则和根本政治规矩，一体推进各层级各领域党组织建设特别是基层党组织建设，确保省委书记、党中央决策部署一贯彻到底；着力健全本培元、凝心铸魂的教育体系，坚持不懈推进党的创新理论武装，

大局平安稳定。要持续强化监测预警，密切监视雨情、水情、风情、工情发展动态，加强会商研判，努力提高监测预报精准度、延长预见期；切实用好预警“叫应”机制，及时提醒基层采取有效防范应对措施，将主动避让、提前避让、预防避让作为刚性要求落实到位，确保危险区域群众应转尽转、应转早转。要加快完善防洪工程体系，抓紧修复水毁设施特别是承担防洪任务的水利设施，加强水利工程特别是易出险区域的巡查防守，严格落实风险防控措施，确保发挥防灾抗灾效能，同时着眼长远、查漏补缺，加快推进堤防巩固提升和干流治理等重点项目建设，研究完善重点山洪沟、易受淹乡镇等薄弱环节防治对策，推动防洪能力整体提升。要认真总结复盘、举一反三，对汛期防汛抢险救灾工作进行全面梳理，有针对性地完善工作方案、应急预案，进一步优化防洪工程联调联动，周全做好应急准备工作，全方位提升防灾减灾救灾能力水平。全省各级党委政府要全面落实主体责任，各级三防指挥部要落实牵头抓总责任，各部门要落实行业管理职责，凝聚合力、高质高效抓好抢险救灾和应急处置各项工作。

会议还研究了其他事项。
(徐林 骆晓骅 岳宗)

粤港合作联席会议第二十四次会议在广州举行

黄坤明王伟中会见李家超

羊城晚报讯 7月12日下午，粤港澳合作联席会议第二十四次会议在广州举行，双方围绕“推进粤港澳大湾区‘一点两地’全新定位”主题进行深入交流，进一步凝聚合作共识，形成更多务实举措，携手推动粤港澳大湾区建设和粤港澳合作再上新水平。会后，省委书记黄坤明，省委副书记、省长王伟中与香港特别行政区行政长官李家超举行工作会见。

黄坤明代表省委、省政府向李家超一行到访表示欢迎，对行政长官和香港特别行政区政府坚决贯彻“一国两制”方针，坚定不移落实“爱国者治港”原则，积极为发展经济、改善民生，促进香港迈向由治及兴取得的新进展表示祝贺，对改革开放以来香港各界给予广东发展特别是粤港澳合作的大力支持表示感谢。他说，在习近平总书记、党中央坚强领导下，在粤港澳共同努力下，两地各领域交流不断深化，人员往来更趋频密热络，多方面合作取得一系列突破性进展，充分展现了粤港澳大湾区建设的广阔前景和粤港澳合作的生机活力。习近平总书记对粤港澳大湾区建设高度重视、亲切关怀，近日在致深中通道建成开通的贺信中，对深入推进大湾区建设寄予殷切期望、提出明确要求。希望与香港一道共同贯彻好落实好总书记重要指示要求，围绕做实“一点两地”全新定位，依托粤港澳合作联席会议等沟通机制和前海、南沙、河套等重大合作平台，进一步推进基础设施“硬联通”和

规则机制“软联通”，充分激发港珠澳大桥、深中通道等战略通道在密切粤港澳交流上的撬动效应，持续深化经贸、产业科技、社会民生、人文旅游等领域合作，努力在促进市场一体化、推进高水平开放、发展新质生产力、打造优质生活圈上取得更丰硕的成果，携手加快打造世界级湾区、发展最好的湾区。香港好，则广东好。毗邻港澳，一直是广东重要的区位优势，我们将坚决贯彻执行“一国两制”方针，坚定支持香港发挥背靠祖国、联通世界的优势，巩固提升“八大中心”竞争力，加快推动香港特色服务业在大湾区布局发展，致力为香港居民来粤学习生活、创业就业提供更多条件、创造更多机会，更好支持香港融入国家发展大局，保持长期繁荣稳定。

王伟中、李家超共同主持联席会议并讲话。会议指出，在习近平总书记、党中央的坚强领导下，粤港澳紧密对接、携手共进，务实推动年度重点工作落地落实，“港车北上”“经珠港飞”“跨境理财通2.0”等顺利落地，“湾区标准”、“湾区认证”深入实施，前海、南沙、河套等重大合作平台政策体系日趋完善，国际科技创新中心建设有力推进，跨境贸易投资合作更加紧密，高水平人才高地建设全面铺开，大湾区优质生活圈加速形成，粤港澳大湾区建设取得了丰硕成果。今年是中华人民共和国成立75周年，也是《粤港澳大湾区发展规划纲要》公开发布5周年。粤港澳双方要深入贯彻习近平总书记、党中央

(下转A2)

习近平会见所罗门群岛总理马内莱

新华社电 7月12日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的所罗门群岛总理马内莱。

习近平指出，中方视所罗门群岛为好朋友、好伙伴、好兄弟，支持所方走符合自身国情的发展道路，维护国家主权、安全、发展利益。中方愿同所方加强战略沟通，坚定支持彼此维护核心利益和重大关切，推进共建“一带一路”同所方发展战略对接，深化农村发展、医疗服务、基础设施、可持续发展、应对气候变化等领域合作，携手构建新时代中所命运共同体。

习近平强调，中方始终坚持独立自主和平外交政策，主张各国无论大小、强弱、贫富一律平等。中国同所罗

门群岛等太平洋岛国开展友好合作，是真心诚意帮助岛国实现发展，是在“南南合作”框架内的互帮互助，属于“全球南方”共同发展的范畴，不针对第三方，不谋取任何私利。中方愿继续为所罗门群岛实现发展提供力所能及的帮助，加强在联合国、太平洋岛国论坛等多边机构中协调配合，维护发展中国家共同利益。

马内莱表示，我此次访华之旅始于福建，深切领略到中国发展取得的巨大成就，并感受到所中合作的巨大潜力和广阔前景。中国为发展中国家树立了榜样。中方倡导全人类共同价值，坚持多边主义，不搞“小圈子”，不搞地缘政治，不要求别国选边站队，主张国际社会会加强团结合作。特别是习近平主席

提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，有利于促进世界的和平稳定和共同发展，对于所罗门群岛这样的小国尤其具有重要意义。得益于参与共建“一带一路”，所罗门群岛在基础设施建设等领域取得显著进展。所方坚定恪守一个中国原则，坚决反对任何形式的“台独”，坚定支持中国政府为实现国家统一所作的一切努力。所方将进一步深化所中全面战略伙伴关系，构建所中命运共同体。

双方发表《中华人民共和国和所罗门群岛联合声明》，一致同意深化中所新时代相互尊重、共同发展的全面战略伙伴关系，构建新时代中所命运共同体。

王毅参加会议。



快来享受这泼天的快乐

文/羊城晚报记者 孙牧 实习生 林小翔 图/活动主办单位提供

炎炎夏日，何处觅清凉？7月12日，“绿美溪趣泼一夏”2024年广州市流溪河国家森林公园泼水节在五指山景区拉开帷幕。该活动将持续至8月18日，期间每逢周六、周日10时30分至12时30分还有乐队表演助兴。

开幕活动现场，市民游客拿着锅碗瓢盆尽情泼洒“祝福”，感受夏日清凉。而在泼水广场旁边的美食摊位上，双皮奶、椰汁西米露、野生艾糍糍粑、本地特产

紫薯球等美食琳琅满目，丝丝清甜沁人心脾。“这次泼水节的水源为三桠塘水库的活水，且现场活动区域做足安全措施，保证广大游客玩得开心、玩得安心。”广州市流溪河国家森林公园管理中心副主任曹军洲表示，市民游客在参加泼水狂欢节之余，可移步锦鲤观景池、五指山景区三桠塘等地溯溪探幽，或漫步流溪湖景区湖滨栈道，欣赏饮用水源保护地的壮阔湖景。

2024山海计划训练营开营



广州人即将饮上北江水

横跨广州清远的北江引水工程已完成99.36%

详见 A3

网红餐饮跨区域发展如何“长红”？

详见 A4

寻伴侣，找工作，炫格调……

在地铁里投放个人广告花式整活，也花式生活

详见 A5

责编/徐雪亮 美编/肖莎 校对/杜文杰

